
Înainte de mobilitatea în Franța nu știam la ce să mă aștept când vine vorba de: sistemul de 

învățământ francez, desfășurarea orelor, cât și, modul de a fi a elevilor francezi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prin acest testimonial vreau să vă spun opiniile și impresiile pe care mi le-am făcut în urma acestei 

plecări (care sper să vă stârnească curiozitatea de a participa într-o mobilitate Erasmus+). 

În primul rând, vreau să vorbesc despre învățământul francez și despre desfășurarea orelor în 

Franța. În România avem o singură sală de clasă tot anul din care ne mutăm doar atunci când avem: chimie, 

informatică, fizică etc., dar în Franța, elevii trebuie să se mute de la o sală la alta. De exemplu noi aveam 

un orar în care scria ce oră aveam, 

în ce sală și cu ce profesor.  

Pe lângă asta ei stau mai 

mult în incinta școlii, dar au, în 

comparație cu noi, o cantină unde 

mănâncă după-amiaza și unele ore 

libere pe care le pot petrece alături 

de prieteni în curte, la sala de teme 

sau în bibliotecă. 

Când vine vorba de 

opționale nu e ca în România unde 

majoritatea alege, ci dacă ești de 

exemplu singurul din clasă care 

alege ca opțional germana, ești 

separat de restul clasei și faci ceea ce 

dorești tu. 



În Franța, la orele la care am participat, nu am văzut nici un elev cu manual, ci profesorii prezentau 

materiale făcute de aceștia. Elevii erau îndemnați să răspundă și să își exprime liber opinia, chiar dacă nu 

erau siguri de răspuns și dacă greșeau nimeni nu râdea. 

 

În al doilea rând, vreau să vorbesc despre elevii francezi. În opinia mea, ei erau niște oameni foarte 

deschiși, care chiar voiau să te cunoască și să afle cât mai multe lucruri despre tine. Dacă vedeau că ai vreo 

nelămurire în legătură cu ora aceștia observau imediat și încercau să te ajute, dacă vedeau că te chinui să 

ții pasul cu ceea ce ziceau începeau să vorbească mai lent ca să te includă în discuția lor. 

Chiar mi-aș dori să mă întorc măcar pentru încă o săptămână în Franța, deoarece de-abia în 

ultimele două zile am început să vorbesc mai mult cu elevii și să ne cunoaștem mai bine.  

Deci un sfat foarte important din partea mea (asta dacă v-am convins să participați într-o 

mobilitate Erasmus+) este să nu lăsați nici o clipă să treacă, deoarece fiecare moment este foarte important. 

(Teodora) 

 

 

 


